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QUIZ DI CONTROGIOCO

QUIZ N° 111
Mitchell

[11-115

Seduti in Sud avete: A [085 v F7 ¢RD963 «RI07

La licita, tutti in zona:

E S (voi) o

I & passo 2v
24 passo 3%
3a passo 44

Attaccate di R di quadri e scende il morto:

aD
vAD864
¢+ FIO
*A9864
(morto)

N
passo
passo

(voi)

A 1085
vF7

¢ RD963
&RI07

Il vostro risponde col 4, scarti pari-dispari ed Est scarta il 2. Tocca a voi

QUIZ N° 112
Mitchell

Seduti in Ovest avete: A A96 vFI107 ¢ ARDI0O2 & 107

La licita, tutti in prima:

N E S
passo passo | &
3% passo 44

Attaccate di A di quadri e scende il morto:

AA96
vFI107

¢ ARD 102
& 107
(voi)

O (voi)
2¢

a7

vR8
8754
*«AD9642
( morto)

Il vostro fornisce il 6 e il dichiarante il 3, tocca a voi, come tornate?
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QUIZ N°113
Mitchell

Seduti in Sud avete: A D854 vD9 ¢52 &£AF852
La licita, tutti in prima:

o N E S (voi)
v passo 3v passo
4v
Il vostro compagno attacca di 3 di fiori e scende il morto:
aAFI10
vFI1082
¢DF874
* 4
(morto)
(voi)
aD854
vD9
¢ 52
& AF852
Prendete di A e tocca a voi, dove tornate?
QUIZ N°I 14
Mitchell
Sedutiin Sud avete: 4 107 9w AR7652 ¢RI107 &F7
La licita:
E S(voi) ©) N
passo 2v 44
Il vostro attacca di 9 di cuori e scende il morto:
a5
vDFI043
¢+ ADS83
& 1065
(morto)
(voi)
al07
vAR7652
¢RI07
& F7

Prendete di R il 10 del morto e tocca a voi
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QUIZ N°I 15
Mitchell

Sedutiin Sudavete: A F9 942 ¢ AF52 &£F9652
La licita, tutti in prima:

N E S (voi) o
2v(1) passo passo contro
passo 24

(1) sottoapertura 6a 8-11
Attaccate di 4 di cuori e scende il morto:

aD432

vAIO

¢+ 1096

«ARDS

(morto)
(voi)
aF9
v42
¢ AF52
&F9652

Il dichiarante sta basso al morto e il vostro prende di F e ritorna di 8 di quadri, mostrando di non
avere onori nel colore, il dichiarante gioca il R e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 111

LCNI(

Se siete tornati in atout o a cuori o fiori avete regalato la surlevée

Ecco la smazzata completa:

aA6

vl10953

¢+ 874

«DF52
aD ARF97432
vAD864 vR2
¢+ F10 ¢ A52
®»A9864 3
(morto)

(voi)

A 1085

vF7

¢RD963

&«RI107

1

Quando avete localizzato I'A di quadri terzo in Est, sapete anche che Est non ha 3 onori maggiori
di picche e il R di cuori perché avrebbe preso di A battuto la D di picche, rientrato in mano col R
di cuori e fatto 12 prese. Quindi dovete sperare che manchi uno dei 2 onori maggiori e capire che
giocando ancora quadri, vi assicurate una presa in atout, infatti Est & costretto a prendere e
tagliare la quadri e giocare poi picche sperando nella caduta del |0 oppure a giocare 3 giri di cuori
per scartare la 3a quadri, in entrambi i casi riuscirete a fare | quadri e 2 picche.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 112
Se siete tornati di R di quadri avete regalato la manche.

a7

vR8

8754

«AD9642
aA96 A 1082
vFIO7 vA9542
¢+ ARD 102 ¢ F96
%107 %853
(voi)

ARDF543

vD63

¢ 3

& RF

Sapete che il vostro a quadri ha 3 carte (non ¢ certo singolo vista la dichiarazione di Sud) e per
battere il contratto dovete sperare di fare 2 prese di cuori e quindi vi serve che il vostro abbia I'A
di cuori, ma non potete anticipare il colore perché, se Sud ha la D, aprireste il taglio al morto e
quindi dovete giocare fiori sperando che Sud abbia 2 sole carte.

Quando entrate in presa con I'A di picche se il vostro ha mostrato 3 carte di fiori rigiocate fiori,
se invece Est mostrasse 2 carte di fiori dovreste invece giocare il F di cuori sperando in A D del
vostro.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 113

Se siete tornati a fiori, quadri o cuori segnate —450, se invece siete tornati a picche, incassate 3
prese.

AaR963

vR3

¢+1063

«D973
a72 A AF 10
vA7654 vF1082
¢ AR9 ¢DF874
%R 106 * 4

(morto)

(voi)

aD854

vD9

¢52

&AF852

Mi sembra evidente che tornare in atout non serva a molto perché non si tolgono tutti questi tagli
al morto e tornare a quadri anticipa la giocata del dichiarante nel caso in cui manchi un pezzo.
Tornare a fiori € altrettanto rinunciatario per cui l'unica speranza é giocare picche e sperare che il
vostro abbia il R di picche e una ripresa (il R di cuori o I’A oppure un pezzo a quadri) per
incassare | fiori, | picche e | altra presa. D'altronde se il dichiarante ha il R di picche non perdera
comunque la picche perché la scartera sul R di fiori oppure scartera una picche di mano sulle
quadri affrancate.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°1 14
Se siete tornati di piccola cuori avete reso la vita facile al dichiarante.
Ecco la smazzata completa:
aAF
v9
965472
«D8432

AaRD986432
v8
¢ F
& AR9
al07

vAR7652
¢ RI07

wF7

a5
vDFI043
¢ ADS83
%1065

Come vedete, se tornate di piccola cuori, Ovest scarta la fiori perdente e paga solo | cuori, un
taglio e I'A di picche. Dovete cercare di realizzare 4 prese, | a cuori gia fatta pit 2 in atout e | a
quadri o a fiori e se tornate di piccola cuori fate scartare una perdente al dichiarante.

Dovete tornare di R di cuori e Ovest & in un bel dilemma.
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Ovviamente taglia di 8 sperando in 10 e F da voi e quando becca il surtaglio di F e Nord torna a
quadri ha un problema. Deve sperare A F secchi in Nord e quindi prendere di A e scartare la fiori
sulla D di cuori oppure giocare sul R di quadri sotto impasse e passare la D?

Che ragionamento deve fare Ovest?

L’'apertura di 2% esclude la presenza in mano vostra di A e R di cuori e I'A di picche perché
avreste una apertura normale di | ¥ e quindi & piu giusto collocare in mano vostra il R di quadri e
quindi non fare I'impasse e sperare in A F secchi in Nord... ma se Ovest sbaglia?

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 115
Se avete preso di A e siete tornati a cuori avete regalato la 10a presa!
Ecco la smazzata completa:

aR87

vRDF875

¢+ 843

3
aD432 AaAIl1065
vAIlO v963
¢+ 1096 ¢RD7
«ARDS %1074
(morto)

(voi)

aF9

v42

¢ AF52

®*F9652

Come & chiaro dal diagramma, se avete preso di A il R di Ovest, avete regalato una presa perché
preso il vostro ritorno di A di cuori, il dichiarante in Ovest giochera A di picche e picche F, D e R
del vostro che tornera a quadri ma Ovest prendera di D e giochera cuori taglio e picche al 10
della mano e questa sara la situazione finale:

A

vRD5

¢ 3

®3
A A5
v v
¢ 10 o7
«ARDS8 %1074

A

v

¢ F

&«F965

Adesso Ovest giochera I'ultima atout comprimendovi inesorabilmente!

Bisognava stare bassi sul R di quadri e per Ovest non ci sarebbe stato scampo, in presa con il R di
picche il vostro compagno avrebbe potuto giocare quadri facendovi incassare A e F e limitando a 9
le prese di Ovest.
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